

今年高考加分政策有调整

我省2024年高考6月7日至9日举行;符合规定的少数民族考生,报考省属高校,才可享受5分加分

海都记者
黄晓燕

来自福建省教育厅的消息,我省2024年高考时间已确定,全国统考和普通高中学业水平选择性考试于6月7日至9日举行。日前,省高等学校招生委员会、省教育厅就做好普通高校招生工作发出通知,对高考招生工作进行全面部署。

今年高考仍实行“3+1+2”模式

今年我省普通高考仍实行“3+1+2”模式,考试科目由全国统考科目和普通高中学业水平选择性考试科目组成。其中“3”为语文、数学、外语3门全国统考科目;“1”为考生在物理、历史2门首

选科目中选择1门,“2”为考生在思想政治、地理、化学、生物学4门再选科目中选择2门。全国统考科目中的外语分英语、俄语、日语、法语、德语、西班牙语等6个语种,由考生在报名时任选其中一

个语种参加考试。全国统考和普通高中学业水平选择性考试于6月7日至9日举行。

考生高考总成绩由语文、数学、外语3门全国统考科目成绩和3门选择性考试科目成绩组成,满分750分。

6月3日至6日签领准考证

按规定,考生须于6月3日至6日持本人有效居民身份证,到当地教育招生考试机构指定的地点,签领本人准考证(须加盖县级教育

招生考试机构公章),并提交《考生诚信考试承诺书》(须考生本人签名)、《考生须知》(须考生本人及家长签名)。6月6日前,考点将

合理安排考生错峰、有序熟悉考场,接受考风考纪和诚信考试教育,并参加外语听力试听。考生填报志愿安排在高考成绩发布和各科

类各批次录取控制分数线公布之后进行,具体时间(包括各批次征求志愿填报时间)由省教育考试院另行公布。

这些考生文考总分可加5分

此外,在加分政策方面,今年也作了调整。今年的全省高招工作实施细则规定,“下列考生享有在文考总分上加5分的政策,仅面向福建省属高校(不含厦门大学、华侨大学)投档时计入总成绩使用,不用于艺术、体育类综合分相同时的同分排

序”。表述中的“下列考生”,指的是“全省19个民族乡的少数民族考生,以及高山(享受高山补贴)和无桥梁、海堤与大陆相连的海岛等少数民族考生。少数民族考生高中阶段须在民族乡、高山(享受高山补贴)和无桥梁、海堤与大陆相连的海岛

具有3年完整户籍,且在户籍所在县(市、区)学校具有3学年完整学籍,并有连续3学年的实际就读经历,方可享受高考加分”。也就是说,2024年高考的少数民族考生仅在省属高校投档时才能使用高考加分5分,而且,不是所有少数民族考生

都能享受,只有全省19个民族乡的少数民族考生,以及高山(享受高山补贴)和无桥梁、海堤与大陆相连的海岛等少数民族考生,报考省属高校,才可享受5分加分。在厦门,只有户籍在鼓浪屿的少数民族考生,才能享受5分加分。

泉州鲤城查处首起“跨省”环境监测数据弄虚作假案 检测公司被罚五万多元

海都讯(记者 柳小玲) 日前,泉州鲤城生态环境局查办一起环境监测数据弄虚作假案件,这也是《福建省生态环境监测数据弄虚作假行为判定及处理实施细则》发布以来,鲤城区查处的首起“跨省”环境检测公司检测数据弄虚作假案件。

人员采样期间存在采样时间短、采样频次少等问题,存在检测数据弄虚作假嫌疑。据该环境检测公司采样人员罗某供述,其因回家路途远,为节约时间,便伪造采样原始记录单记录内容和样品交接单,通过电脑软件凭空产生检测数据,伪造数据仪器报表。鲤城生态环境局当即责令该公司改正环境检测数据弄虚作假行为,对已出具的篡改、伪造的检测报告回收作废处理,并没收违法所得6千元,罚款人民币5.125万元,同时禁止该公司三年内参与政府购买环境检测服务或者政府委托项目,禁止相关人员三年内从事检测服务活动。

遮挡车辆号牌 网约车被处罚

海都讯(记者 田米 通讯员 陈慧达) 近日,泉州洛江交警大队指挥中队在日常巡查中,发现1部涉嫌遮挡号牌的小型轿车,经分析研判比对,实际车牌为闽CD0E9X。万安中队执勤民警接到指令后,通过研判确认该车为网约车。当天下午2点,执

安溪一中铭选中学定向生名额上调

《安溪县2024年普通高中招生工作意见》出台,有四大变化;取消农村独生女和二女结扎户加分政策

海都记者
黄晓燕

5月9日,记者从安溪县教育局获悉,《安溪县2024年普通高中招生工作意见》出台(以下简称《意见》),今年泉州市普通高中招生继续实行全市统一录取规则、统一批次录取、统一发布录取信息、统一一次性公开征求志愿。据介绍,2024年泉州市全面落实公民办普通高中同步招生和属地招生政策,中心市区的公、民办普通高中在中心市区招生,中心市区以外县(市、区)的公、民办普通高中在本县(市、区)范围内招生;民办普通高中生源不足的,予以统筹在征求志愿批次面向全市招生。对比以前中招政策,安溪县2024年普通高中招生有以下四大变化:

所有公民办普高均向安溪县招生

招生范围方面,调整前,招涛中学美术特长生面向全市招生30人,恒兴中学面向全市招生80人。调整后,2024年泉州市全面落实公民办普通高中同

步招生和属地招生政策,中心市区的公、民办普通高中在中心市区招生,中心市区以外县(市、区)的公、民办普通高中在本县(市、区)范围内招生。安溪

县所有公、民办普通高中均面向安溪县招生。

照顾录取方面,调整前,其他现役军人和在职消防救援人员子女2024-2025年加分分值2分;取消农村独生女和二女结扎户加分。

调整后,其他现役军人和在职消防救援人员子女2024-2025年加分分值2分;取消农村独生女和二女结扎户加分。

定向生名额由50%提高到60%

定向生录取方面,调整前,安溪一中、铭选中学定向生名额为该校招生计划数的50%。填报定向招生志愿的

对象必须是在安溪县现学籍所在学校实际就读连续两年以上,且在现学籍所在学校报考的2023届初中应届毕

业生。调整后,安溪一中、铭选中学定向生名额为该校招生计划数的60%。填报定向招生志愿的对象必须是在安

溪县现学籍所在学校连续3年实际就读,且在现学籍所在学校报考的2024届初中应届毕业生。

自主招生按中考数学和物理成绩之和依次录取

自主招生方面,综合类自主招生按自主招生实际计划数的1比1.2确定预录取名单(若出现小数点的,去掉小数点向上取整)。待中考成绩公布后,在具备安溪县录取省-级达标高中基本条件和该自主招生学校规定的最低

录取要求的前提下,按自主招生实际计划数,根据考生中考投档分从高分到低分依次录取。若出现末位同分,按中考考生投档位次依次录取,录满为止。调整后,综合类自主招生按自主招生实际计划数的1比1.2确定预录取名单(若出

现小数点的,去掉小数点向上取整)。待中考成绩公布后,在具备安溪县录取相应级别达标高中基本条件和该自主招生学校规定的最低录取要求的前提下,根据自主招生实际计划数,按考生中考数学和物理两个学科成绩之和从高

分到低分依次录取。若出现末位同分的,享受“同等条件优先录取”的考生位次在前,再依据数学成绩从高分到低分确定考生投档位次,录满为止。若遇数学成绩也相同,视为该校招生计划追加人数,不占用统招和定向生计划数。



唐昊制图